
Câmara Municipal de Caçapava
CIDADE SIMPATIA - ESTADO DE SÃO PAULO

ATA DA 12ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO,  REALIZADA NO DIA 23 DE
ABRIL  DE  2024.  PRESIDÊNCIA:  VITOR  TADEU  CAMILO  DE  CARVALHO.
VICE-PRESIDÊNCIA: ROBSON PAIVA DO AMPARO. SECRETARIAS: MAICON
RODRIGO GOIEMBIESQUI E TELMA DE FÁTIMA LIMA VIEIRA. 
 
 

 
 
 
Aos vinte e três dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, realizou-
se na Câmara Municipal de Caçapava, no Plenário “Vereador Fernando Navajas”,
no prédio sito na Praça da Bandeira, nº 151, a 12ª Sessão Ordinária do Ano.
Sob a Presidência do Senhor Vitor Tadeu Camilo de Carvalho, Presidente da
Casa,  e com as presenças dos vereadores:  Adilson Henrique França, Dandara
Pereira  César  Leite  Gissoni,  Maicon  Rodrigo  Goiembiesqui,  Robson  Paiva  do
Amparo, Telma de Fátima Lima Vieira e Waldemir da Silva.  – ABERTURA -  Às
dezoito  horas,  feita  a  chamada,  verificaram-se  as  presenças  de  7  (sete)
vereadores.  Os  vereadores  Rodrigo Meireles  e  Yan Lopes  chegaram depois  da
leitura dos projetos. O vereador Welligton Felipe dos Santos não compareceu à
sessão.  O Senhor Presidente: “Há número regimental para a abertura da
sessão e eu a declaro aberta. Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos
trabalhos e  determino  a  execução  do  Hino  Caçapavense.”  O  Senhor
Maicon Goiembiesqui procede a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada.  - ATAS
–  Em apreciação  pela  Casa a  Ata  da  10ª  Sessão  Ordinária  do  Ano.  Ninguém
desejando modificá-la ou aditá-la, a ata foi considerada aprovada. EXPEDIENTE
– INDICAÇÕES – Foram encaminhadas à Senhora Chefe do Executivo e a quem
de direito, as seguintes: DO VEREADOR ADILSON HENRIQUE FRANÇA: De
Nºs 865 a 871; DA VEREADORA DANDARA GISSONI: De Nºs 882 a 891;
DO VEREADOR MAICON GOIEMBIESQUI: De Nºs 855 a 864; DO VEREADOR
ROBSON  PAIVA:  De  Nºs  837  a  844  e  892;  DO  VEREADOR  RODRIGO
MEIRELES: De Nºs 845 a 854; DA VEREADORA TELMA DE FÁTIMA LIMA
VIEIRA: De Nºs 904 a 907; DO VEREADOR WALDEMIR DA SILVA: De Nº
893; DO VEREADOR VITOR TADEU DE CARVALHO: De Nºs 872 a 881 e DO
VEREADOR YAN LOPES DE ALMEIDA: De Nºs 894 a 903/2024. – OFÍCIOS
de Nºs  194 e 198/ATL/PGM/2024.  -  Informando que  a  Prefeita  Municipal
sancionou  e  promulgou  em  leis  municipais,  nos  termos  do  artigo  46  da  Lei
Orgânica do Município, os seguintes projetos: - Lei nº 6.141, de 16 de abril de
2024 – Projeto de Lei nº 130/2023, de autoria do vereador Robson Paiva do
Amparo,  instituindo  o  Mês  de  Conscientização  do  Luto  Parental  no  calendário
oficial do Município. - Lei nº 6.142, de 18 de abril de 2024 – Projeto de Lei
nº 03/2024, de autoria do vereador Wellington Rezende, denominando as vias
públicas que especifica do Loteamento Nova Ville. -  PROJETOS –  Foram lidos,
considerados objetos de deliberação e encaminhados às comissões permanentes
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da  Casa: PROJETOS  DE  LEI  Nºs  35,  38  e  39/2024;  PROJETO  DE
RESOLUÇÃO Nº 03/2024; EMENDA SUPRESSIVA Nº 01, AO PROJETO DE
LEI  Nº  31/2024;  OFÍCIO  Nº  199/2024  e  PROJETOS  DE  DECRETO
LEGISLATIVO  Nºs  7,  8  e  9/2024.  -   REQUERIMENTOS  -  Foram  lidos,
considerados  objetos  de  deliberação  e  aprovados  por  unanimidade: DO
VEREADOR ROBSON PAIVA: De Nºs 166 a 168; DO VEREADOR ADILSON
HENRIQUE: De Nº 169 e DA VEREADORA TELMA VIEIRA: De Nº 170/2024.
Os demais REQUERIMENTOS: DO VEREADOR: VITOR TADEU: De Nº 172 –
requerendo informações sobre medidas a serem tomadas pela prefeitura quanto
ao  asfalto  do  Aldeias  da  Serra  que  apresem sinais  de  problemas,  haja  vista
garantia  de  cinco  anos  prevista  no  código  civil;  -  De  Nº  173 –  requerendo
informações sobre execução ou não da indicação nº 2372/2023 e – De Nº 174 -
requerendo  informações  sobre  pintura  realizada  na  EMEI  Lourdes  Araújo,  no
Jardim Maria Cândida, em parede com evidente problema estrutural, que coloca
as crianças e adultos em risco. O Senhor Robson Paiva assume a presidência.
O Senhor Vitor Tadeu, com a palavra, tece considerações sobre a deterioração
do asfalto nas ruas do bairro Aldeias da Serra. Comenta que tal obra conta com o
seguro, pelo código civil, pelos próximos cinco anos, desde sua entrega. Fala da
obra no telhado e no muro da escola Lourdes Araújo, de quase um milhão de
reais. Diz que existe uma rachadura muito grande no referido muro e foi pintado
mesmo assim, sem a realização de nenhuma manutenção naquele problema. Diz
que  fez  várias  perguntas  sobre o  assunto  no  requerimento e  faz  comentários
sobre o problema e suas dúvidas com relação aos gastos com o recurso público.
Diz que a obra só deveria ser entregue após reparar a referida trinca no muro,
pois  não faz nenhum sentido entregar  a obra com aquela  trinca,  colocando a
segurança das crianças em risco. Aprovados por unanimidade. (O Senhor Vitor
Tadeu reassume a presidência).  – DO VEREADOR MAICON GOIEMBIESQUI:
De  nº  171  –  requer  informações  sobre  as  cirurgias  eletivas  de  urologia  e
vascular.  O  Senhor  Maicon  Goiembiesqui,  com  a  palavra,  diz  que  tem
recebido muitas demandas a respeito de cirurgias e diz que já conversou com a
Presidente da FUSAM, motivo pelo  qual  resolveu formalizar  essa conversa por
meio de requerimento. Fala da sua emenda impositiva, que foi destinada para
esse fim, em outras oportunidades e neste momento. Faz considerações sobre o
assunto, reivindicando providências da FUSAM. Aprovado por unanimidade. – DA
VEREADORA DANDARA GISSONI: De Nº 175 – requer informações referentes
ao  contrato  celebrado  com  a  empresa  TN  de  Souza  Comércio  e  Serviços  e
Construções  EIRELI  –  ME,  (Bravo  Construções)  vencedora  da  licitação  para  a
construção da creche do Bairro do Panorama; - De Nº 176 – requer informações
sobre medidas de melhoria viária na Rua Professor João Batista Ortiz,  visando
abordar as preocupações dos moradores em relação aos danos recorrentes nas
fiações  de  relação  aos  danos  recorrentes  nas  fiações  de  energia  e  telefonia
provocados pelo tráfego de caminhões de grande porte na área e – De Nº 177 –
requer informações  sobre o status das informações constantes no Requerimento
nº 422/2023. A Senhora Dandara Gissoni, com a palavra,  faz considerações
sobre a obra da creche do Bairro Panorama. Diz que tem recebido denúncias de
não pagamento aos trabalhadores braçais daquela obra. Faz muitas críticas ao
contrato, à empresa contratada e tudo o que envolve a referida obra. Diz que está
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solicitando informações e que está aqui para defender o trabalhador. Salienta que
o  dono  da  empresa  que  está  criticando  foi  muito  educado  com  ela.  Tece
considerações sobre os problemas existentes no tráfego da Rua Professor João
Batista Ortiz Monteiro, pois circulam muitos caminhões que causam transtornos
aos moradores daquela região. Questiona quais são as medidas que estão sendo
tomadas  com  relação  ao  processo  datado  de  março  de  2023,  relativo  aos
problemas no asfalto do Bairro Aldeias da Serra. Tece considerações sobre o tema.
Aprovados por unanimidade. – DO VEREADOR YAN LOPES: De Nº 178 – requer
informações sobre despesas com a comunicação da Prefeitura;  - De Nº 179 –
requer informações quanto à zeladoria de imóveis públicos; - De Nº 180 – requer
informações  sobre  as  academias  ao  ar  livre  que  se  encontram  no  Ginásio
Municipal; De Nº 181 – requer informações sobre o cadastro único e benefícios
do governo federal e  – De Nº 182 –  requer informações referentes à Festa de
São João Batista.  O Senhor Yan Lopes, com a palavra,  tece considerações
sobre  os  problemas  envolvendo  os  brinquedos  dos  parques  infantis  e  das
academias  ao  ar  livre.  Diz  que,  agora,  com a  apresentação  do  requerimento,
aguardará os quinze dias  úteis  para receber  a resposta oficial.  Aprovados por
unanimidade.  -  MOÇÕES –  Foram lidas, consideradas objetos de deliberação e
encaminhadas às pessoas endereçadas: - Da vereadora Dandara Gissoni: De
congratulações/louvor:  De  Nºs  137 a  141  –  respectivamente:  à Clínica
Veterinária Mundo Animal, pelos 29 anos de dedicação incansável ao cuidado e
bem-estar  dos  animais  de  Caçapava;  à  Dra.  Marilena  Winter,  presidente  da
OAB/Paraná, por sua trajetória exemplar e sua dedicação incansável à advocacia;
à  Dra.  Cristiane  Damasceno,  Presidente  da  Comissão  Nacional  da  Mulher
Advogada,  por  sua  liderança  e  compromisso  em  promover  os  direitos  das
mulheres; à Vereadora Aline Cristina de Souza Ubida, por sua dedicação e notável
contribuição  para  o  desenvolvimento  dos  cidadãos  de  Barrinha;  à  Vereadora
Aparecida Cristina Pereira (PSD), por sua dedicação e notável contribuição para o
desenvolvimento  dos  cidadãos  de  Alfredo  Marcondes.  -  Do vereador Maicon
Goiembiesqui:  De  congratulações  e  de  pesar  –  De  Nºs  133  e  134  –
respectivamente: ao “Johnny Oliveira”, pelos trabalhos realizados no município
de Caçapava, na Secretaria de Finanças e aos familiares do Senhor Kleber Santos,
pelo seu falecimento, ocorrido no dia 22 de abril de 2024. - Do vereador Robson
Paiva: De congratulações – De Nºs 128 a 132 – respectivamente: à atleta
Lilian Moreira,  pela conquista na Corrida de Aniversário da Caçapava; à atleta
Daniela  Derrico  Damásio,  pela  conquista  na  Copa  Curitiba  de  BMX Racing;  à
Equipe da Guarda Municipal, pela atuação exemplar no dia 22/04/2024, durante
uma ocorrência de tentativa de suicídio; à atleta Mariane Simão, pela conquista na
Corrida de Aniversário da Caçapava; à atleta Ivone Aparecida dos Santos, pela
conquista na Corrida de Aniversário da Caçapava. – Da vereadora Telma Vieira:
De congratulações – De Nº 135 –  a Daniel  de Barros Lobo, pelos anos de
serviços prestados à Prefeitura Municipal de Caçapava e ao povo caçapavense. –
Do vereador Vitor Tadeu de Carvalho: De repúdio – De Nº 136 – ao bullying
sofrido pelo adolescente autista Carlos Gomes, de treze anos, da cidade de Praia
Grande, Estado de São Paulo, morto em decorrência de agressões sofridas dentro
de uma escola estadual.  Esgotado o material do Expediente, fica franqueada a
palavra aos Senhores Vereadores para  – EXPLICAÇÃO PESSOAL – O Senhor
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Waldemir  da  Silva,  com  a  palavra,  faz  um  discurso  exaltado  e  agressivo
criticando o fato de o vereador não poder usar o veículo da Câmara para todas as
necessidades  envolvendo o  seu  gabinete.  O discurso  acrescenta  críticas  à  ex-
presidente  da  Casa,  vereadora  Preta  da  Rádio,  pois  foi  ela  quem  atendeu  à
determinação do Ministério Público, para coibir o referido uso, após assinatura de
uma TAC. O Senhor Robson Paiva assume a presidência. O Senhor Vitor
Tadeu, com a palavra,  tece considerações sobre as indicações que apresentou
buscando encontrar  soluções aos problemas existentes nos bairros:  Boa Vista,
Bom Jesus, Piedade, Paiol, Vila Paraíso, Roseirinha. Diz que, em sua maioria, está
solicitando a expansão de iluminação pública e questiona o motivo de o município
não estar ainda na etapa 3. Faz considerações sobre o bullying sofrido por um
adolescente,  durante anos,  dentro de uma escola estadual  na cidade de Praia
Grande e que,  na semana passada veio  a falecer,  após tomar uma surra dos
alunos daquela escola.  Diz  que os pais  da vítima acionaram a escola,  que se
negou  a  tomar  providências  com  relação  ao  bullying  que  o  filho  sofria
constantemente. Diz que os pais acionaram também a justiça, por conta do mau
atendimento que o filho recebeu na rede pública de saúde, após a surra, vindo a
falecer. Discorre sobre o tema, mencionando que o adolescente que morreu era
autista. Salienta sua preocupação, pois entende que esse problema ocorre em
muitas escolas, e deseja que sejam implantadas políticas públicas verdadeiras. Diz
que a sociedade precisa se posicionar, para ver o que de fato está sendo feito
nesse sentido e não somente para as crianças com autismo, pois a sociedade
precisa, de verdade, acolher os especiais, pois teme que isso se torne repetitivo.
Diz que, amanhã, vai ser inaugurada uma sala de inclusão no Postão e é preciso
enaltecer o trabalho que vem sendo feito pela administração municipal e pelo seu
gabinete, no que diz respeito a essa área. (O Senhor Vitor Tadeu reassume a
presidência.)  Maicon Goiembiesqui, com a palavra,  fala das suas indicações
contendo  reivindicações  para  os  bairros  Esperança,  São  Miguel,  Santa  Luzia,
Tataúba, Sapé I, Pinus, Vitória Vale, Piedade. Lamenta o falecimento do pai do
Padre “Klebinho”” e elogia o ex-secretário de finanças da cidade, que deixou a
pasta,  Jhonny  de  Oliveira.  Diz  que  ele  e  a  Prefeita  ajustaram as  finanças  da
prefeitura, deixando um belo legado. Agradece sua responsabilidade e empenho
para com Caçapava. Diz que o Senhor Jhonny se tornou seu amigo. A Senhora
Dandara  Gissoni,  com  a  palavra,  tece  considerações  sobre  o  lamentável
episódio do idoso que foi levado, em estágio terminal, para fazer empréstimo e
veio a falecer, ainda dentro do banco, virando um “meme” na frente das câmeras.
Discorre sobre a triste situação que inúmeros idosos sozinhos e que são abusados
daquela forma. Salienta a importância de políticas públicas voltadas para essas
pessoas. Solicita a reflexão para essa situação e que sejam promovidas políticas
de  acolhimento,  de  oportunidades  e  de  respeito  para  com os  idosos.  Volta  a
criticar o transporte público municipal – continua ruim da mesma forma – em
estado de abandono, muitas reclamações, com veículos atrasados e quebrados.
Ninguém  mais  se  manifestando,  o Senhor  Presidente declara  encerrado  o
Expediente  e  solicita  ao  1º  Secretário  que  faça  a  chamada  dos  Senhores
Vereadores para a - VERIFICAÇÃO DE PRESENÇAS - às dezenove horas e vinte
e oito minutos, feita a chamada, foram constatadas as presenças de 09 (nove)
vereadores,  o Senhor Presidente  passa à –  ORDEM DO DIA – PROJETO DE
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LEI  Nº  14/2024  –  De  autoria  do  vereador  Maicon  Rodrigo  Goiembiesqui,
denominando  Robson  Baptista  de  Souza  a  via  pública  que  especifica.   –  2ª
Discussão: O 1º Secretário faz a leitura da nota explicativa do projeto. Ninguém
se manifestando; em votação; o projeto foi  aprovado por unanimidade, sendo
encaminhado à Prefeita Municipal para sanção e promulgação.  – PROJETO DE
LEI Nº 18/2024 – De autoria da Prefeita Municipal, Pétala Gonçalves Lacerda,
alterando a Lei Municipal nº 2.676, de 25 de junho de 1990, que dispõe sobre a
utilização de “Bolsões de Lixo” no Município de Caçapava e dá outras providências.
– 2ª Discussão: O 1º Secretário  faz a leitura da nota explicativa do projeto.
Ninguém se manifestando; em votação; o projeto foi aprovado por unanimidade,
sendo encaminhado à Prefeita Municipal para sanção e promulgação.  – PROJETO
DE LEI Nº 20/2024 –  De autoria  do vereador  Wellington Felipe  dos Santos
Rezende, denominando Padre Kleber Santos Junior a via pública que especifica. –
2ª Discussão: O 1º Secretário  faz  a leitura  da nota explicativa  do projeto.
Ninguém se manifestando; em votação; o projeto foi aprovado por unanimidade,
sendo encaminhado à Prefeita Municipal para sanção e promulgação.  – PROJETO
DE LEI Nº 15/2024 –  De autoria do vereador Maicon Rodrigo Goiembiesqui,
denominando  Professor  Edson  Gusmão  a  via  pública  que  especifica.  –  2ª
Discussão: O 1º Secretário faz a leitura da nota explicativa do projeto. Ninguém
se manifestando; em votação; o projeto foi  aprovado por unanimidade, sendo
encaminhado à Prefeita Municipal para sanção e promulgação. - PROJETO DE LEI
Nº  16/2024  - De  autoria  do  vereador  Maicon  Rodrigo  Goiembiesqui,
denominando Professor Laércio Marcondes de Toledo a via pública que especifica.
– 2ª Discussão: O 1º Secretário  faz a leitura da nota explicativa do projeto.
Ninguém se manifestando; em votação; o projeto foi aprovado por unanimidade,
sendo encaminhado à Prefeita Municipal para sanção e promulgação. – PROJETO
DE  LEI  Nº  17/2024  –  De  autoria  da  Prefeita  Municipal,  Pétala  Gonçalves
Lacerda, alterando a Lei Municipal nº 4.978, de 29 de setembro de 2010, que
dispõe sobre a obrigatoriedade de se manterem limpos os terrenos situados no
Município  de  Caçapava  e  determina  providências  pertinentes  à  matéria.  – 2ª
Discussão: O 1º Secretário faz a leitura da nota explicativa do projeto. Ninguém
se manifestando; em votação; o projeto foi  aprovado por unanimidade, sendo
encaminhado à Prefeita Municipal para sanção e promulgação.  – PROJETO DE
DECRETO LEGISLATIVO Nº 03/2024 – De autoria do vereador Maicon Rodrigo
Goiembiesqui, concedendo o título de cidadão caçapavense ao ilustríssimo Senhor
Oswaldo Marco Junior. – Única Discussão: O 1º Secretário faz a leitura da nota
explicativa do projeto e  informa que os pareceres das comissões de justiça e
redação e de finanças e orçamento são favoráveis ao projeto. O Senhor Maicon
Goiembiesqui, com a palavra,  diz que que há critérios para se entregar essa
honraria, que é a maior da cidade. Diz que o homenageado foi por três vezes
Secretário de Obras da nossa cidade e trabalhou nos governos do então Prefeito
Emmanuel Fernandes, na cidade de São José dos Campos, e do ex-Governador
Geraldo Alckmin, em São Paulo, a pedido de ambos. Diz que o Senhor Oswaldo
contribuiu  muito  para  o  desenvolvimento  da  cidade  e  nada  mais  justo  que
reconhecer tamanho benefício para nossa cidade e para o estado. Ninguém mais
se manifestando; em votação nominal; o projeto foi aprovado por 9 (nove) votos,
sendo encaminhado à Presidência para promulgação. Votaram a favor do projeto
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os  vereadores: Adilson  Henrique  França,  Dandara  Pereira  César  Leite  Gissoni,
Maicon Rodrigo Goiembiesqui, Robson Paiva do Amparo, Rodrigo Meireles, Telma
de Fátima Lima Vieira, Vitor Tadeu de Carvalho, Waldemir da Silva e Yan Lopes. –
PROJETO DE LEI Nº 21/2024 – De autoria da vereadora Telma de Fátima Lima
Vieira, instituindo, no âmbito do município de Caçapava, o “Banco de Ração e
Utensílios para Proteção de Animais” e dá outras providências. – 1ª Discussão: O
1º Secretário  faz  a  leitura  da  nota  explicativa  do  projeto  e  informa que  os
pareceres das comissões de justiça e redação e de proteção e defesa dos animais
são favoráveis ao projeto. Ninguém se manifestando; em votação; o projeto foi
aprovado por unanimidade.  Esgotado o material constante na pauta da Ordem do
Dia,  fica  franqueada  a  palavra  aos  Senhores  Vereadores  para  tratar  de  –
ASSUNTOS DE INTERESSE PÚBLICO – A Senhora Dandara Gissoni, com a
palavra,  informa a conquista de mais duas emendas parlamentares, sendo uma
do deputado Carlos Zaratine do PT, no valor de duzentos mil reais, para a compra
de itens para atenção básica – medicação. E a outra da deputada federal Juliana
Cardoso, também do PT, no valor de quatrocentos mil reais, que será investida
nas  obras  das  ruas  do  bairro  Village  das  Flores.  Diz  que  o  referido  valor,
infelizmente, não será suficiente, porém de muita ajuda neste momento. Faz um
desabafo sobre a função do vereador e a função do Chefe do Executivo. Ninguém
mais  se  manifestando,  o  Senhor  Presidente  declara  encerrada  a  presente
sessão, às dezenove horas e cinquenta e dois minutos, sendo esta Ata lavrada.
Eu, Denise Gonçalves, a redigi e a digitei. Eu, Maicon Rodrigo Goiembiesqui,  1º
Secretário, a subscrevi. Aprovada em 07 de maio de 2024.
   

Vitor Tadeu Camilo de Carvalho
O PRESIDENTE

 
Robson Paiva do Amparo

Vice-Presidente

Maicon Rodrigo Goiembiesqui 
1º SECRETÁRIO 

 
Telma de Fátima Lima Vieira

2ª SECRETÁRIA 
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